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Agendapunt Windpark Moerdijk

Voorzitter, jaren geleden, we spreken dan over 2014/2015/2016 was er in Klundert een grote 
volks opstand. Wat was het geval: er zouden windmolens komen op het industrieterrein met 
een hoogte van meer dan 200 meter. De bevolking was niet blij en er zijn vele protesten 
geweest. Degene die dit hebben meegemaakt kunnen zich dat zeker nog herinneren. 
Uiteindelijk is er na moeizaam overleg afgesproken dat de windmolens gebouwd mochten 
worden mits de sociale randvoorwaarden voor de inwoners acceptabel waren. De hoogte van 
de windmolens is toen ook naar beneden bijgesteld. Hierover zijn afspraken gemaakt. En één 
van die afspraken was dat er een zonnepark aangelegd zou worden op het industrieterrein 
waarbij de inwoners uit de kern Klundert zouden kunnen profiteren door middel van een 
lagere energie rekening. Ook het Havenbedrijf heeft toegezegd hier aan mee te willen mee 
werken. Dit is bevestigd door de voorzitter van de Stadsraad die ik inmiddels heb gesproken 
en de afspraak staat op de band.

In januari 2017 is door de Raad ingestemd met de komst van 7 windmolens en zijn ook de 
sociale randvoorwaarden bekrachtigd. 

Voorzitter, toen werd het stil . In 2018 is begonnen met de voorbereidingen van de bouw en 
zoals u inmiddels al uit de verte kunt zien, nadert deze de voltooiing en zullen de 7 
windmolens in 2021 operationeel zijn.

De afgelopen jaren heeft de raad geen informatie ontvangen dat er een kink in de kabel zou 
komen over de uitvoering van de gemaakte afspraken. Totdat 21 oktober 2020 de Raad werd 
geïnformeerd door een RIB dat er geen geschikte locatie is gevonden op het industrieterrein 
en dat men andere mogelijkheden gaat onderzoeken om tegemoet te komen aan de destijds 
toegezegde afspraken aan met name de inwoners van de kern Klundert. Onze fractie had deze 
RIB na overleg met de collega oppositie partijen laten agenderen voor de eerstvolgende 
commissie ronde maar wij werden ingehaald door een artikel in BNdeStem van 10 november 
2020 waarin het Havenbedrijf trots melding maakt van de bouw van 2 zonneparken op het 
industrieterrein elk groot 33.000 zonnepanelen en wel aan de Westelijk randweg en de 
Zuidelijke Randweg. Toevallig de plaats waar ook de windmolens staan!!!!

Voorzitter, U begrijpt dat dit voor ons als Raad niet is uit teleggen aan de inwoners van zeker 
de kern Klundert. Het Havenbedrijf is voor 50% eigendom van onze Gemeente. Wat is onze 
invloed nog op hen?

In ieder geval zijn er de navolgende vragen waarbij ik aanteken dat de overige fracties er 
misschien nog meer zullen hebben.

 Hoe kan het dat er sinds januari 2017 geen enkel bericht aan de Raad is geweest over de 
voortgang van een zoektocht? De zoektocht kan toch geen bijna 4 jaar duren, het terrein is 
groot maar toch niet zo groot? Was onderdeel van de afspraak en de toezegging aan onze 
inwoners zowel door het Havenbedrijf als wij als Gemeente.

 Hoe denkt het college dit uit te gaan leggen aan de inwoners?
 Wat is onze invloed nog bij het Havenbedrijf?



 Is er een vergunning verleend aan het Havenbedrijf en zo ja op welke gronden? College 
wist van de afspraken af die gemaakt waren. Uit het krantenbericht blijkt overigens dat 
men al is begonnen. Hoe kan dit in vredesnaam bij zo’n gevoelig onderwerp bij onze 
inwoners en de gedane toezeggingen.

 College schrijft dat de anterieure overeenkomst wordt aangepast. Hoezo aanpassen. 
Afspraak is afspraak, hier staan we voor. Het is niet uit te leggen aan de inwoners dat er 
geen geschikte locatie zijn, maar dat het Havenbedrijf zelf wel zonneparken gaat bouwen. 
Heel bijzonder en wel op de plaats waar nu ook de windmolens staan.

 Weer onderzoeken, de molens draaien volgend jaar en misschien zijn we weer 4 jaar 
verder en komen we tot de conclusie dat alternatieven ook niet haalbaar zijn. Wat dan?

Voorzitter, ik rond af en vraag de overige fracties om eventueel aan te vullen. Als Raadslid 
maar ook als inwoner van de kern Klundert kan ik het niet uitleggen, U wel? Uit mijn tonatie 
kunt u opmaken dat ik als inwoner van Klundert maar ook als Raadslid behoorlijk ontstemd 
ben over de gang van zaken en de wijze waarop het Havenbedrijf zijn rol heeft ingevuld. 
Onacceptabel. Ik hoor graag uw reactie.

Bert Schreuders

Fractievoorzitter ChristenUnie.


